
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
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Il giorno 18 del mese di dicembre dell’anno 2019 alle ore 18:45, su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia alla Cascina Riscatto di via Tiziano, il Consiglio di 

Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Distribuzione notiziari di quartiere 

3. Assemblea dei Presidenti e nomina dei rappresentanti dei CdQ nelle Consulte 

4. Organizzazione Assemblea di quartiere 

5. Festa della Musica 2020 

6. Strategia comunicativa del CdQ 

7. Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 

 

Redige il processo verbale il Consigliere Silvana di Tuoro. 

 

In seguito ad appello i consiglieri risultano: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  

2 DI TUORO SILVANA X  

3 DONINELLI AUSILIA X  

4 FRASSI MAURIZIO X   

5 GALEAZZI GALEAZZO X  

6 TOMASINI FRANCESCO X  

7 VENTURELLI GIUSEPPE X  

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 

con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Presa visione del verbale, non essendovi pareri contrari il Consiglio approva. 

 

Punto 2°: Distribuzione notiziari di quartiere 

 

Il Presidente consegna ai Consiglieri i notiziari ritirati in Ufficio di Zona Est. Congiuntamente, i 

Consiglieri individuano le rispettive vie di competenza per la distribuzione porta a porta nel 

quartiere.  

 

Punto 3°: Assemblea dei Presidenti e nomina dei rappresentanti dei CdQ nelle Consulte 

 

Il Presidente apre la discussione, informando che in data 20.01.2020 si terrà l’Assemblea dei 

Presidenti dei Consigli di Quartiere e illustrando le tematiche all’ordine del giorno. 

Emerge, a  seguito di discussione, la necessità che sia individuato uno spazio strutturale di 

consultazione dei CdQ in fase di elaborazione/approvazione del bilancio. Inoltre, si evidenzia la 

necessità di essere sentiti altresì su tematiche (ad esempio spostamento e tinteggiatura scuole) in 

quanto siamo le consulte territoriali. 

Il Consigliere Venturelli, su esortazione unanime degli altri Consiglieri, avanza la propria 

candidatura per la Consulta per la Pace. 

I Consiglieri convengono inoltre sulla necessità di consultare gli altri Consigli della Zona Est in 

merito a possibili candidature nelle Consulte comunali. 

In merito alla futura nomina di 2 membri per il Comitato Scientifico del Parco delle Cave (tematica 

non di pertinenza dell’Assemblea dei Presidenti ma comunque affine), il Consigliere Frassi avanza 

la candidatura del Prof. Arch. Stefano Staro. Il Consiglio, anche alla luce delle attività già svolte dal 

Prof. Staro in relazione al Parco delle Cave, decide all’unanimità di supportare la candidatura. 

 



 

Punto 4°: Organizzazione Assemblea di quartiere 

 

Il Presidente propone ai Consiglieri l’individuazione di una data per la prossima Assemblea di 

quartiere. 

A seguito di confronto diffuso, si conviene di organizzare l’Assemblea per metà febbraio, 

ipotizzando provvisoriamente come data il 19.02.2019. 

 

Punto 5°: Festa della Musica 2020 

 

Il Presidente informa che in data 17.12.2019 si è svolto il primo incontro per l’organizzazione della 

Festa della Musica che si svolgerà il 20 giugno 2020. 

Il Consiglio all’unanimità si propone di continuare la collaborazione con il Rugby Brescia, 

organizzando insieme, presso lo Stadio Invernici, il palco musicale del quartiere. 

 

Punto 6°: Strategia comunicativa del CdQ 

 

Il Presidente richiama l’attenzione del Consiglio sulla nuova app messa a disposizione per i 

Consigli di Quartiere dal Giornale di Brescia e evidenzia inoltre la necessità di dare maggiore eco, 

attraverso i canali social e tradizionali, alle numerose attività del Consiglio.  

La Consigliera Asolini, che già cura i profili social del Consiglio, esorta i Consiglieri a comunicarle 

tempestivamente tutte le attività di interesse, così che possa condividerle. 

I Consiglieri, all’unanimità, approvano e esprimono il loro massimo intento collaborativo. 

 

Punto 7°: Varie ed eventuali 

 

Il Presidente informa di aver inviato all’Assessore alla Partecipazione il Progetto di riqualificazione 

della facciata del Polivalente in via Raffello e la relativa bozza di accordo di collaborazione, e di 

aver già ricevuto un primo positivo riscontro. Il Consiglio nuovamente esprime, all’unanimità, la 

totale condivisione del progetto. 

Il Presidente informa inoltre della possibilità, resa nota dalla Consigliera Comunale con delega alla 

Salute Donatella Albini, di ospitare nei quartieri incontri di formazione organizzati dalla Croce 

Bianca. I Consiglieri all’unanimità esprimono il proprio favore per l’iniziativa. 

 

Prossima riunione di consiglio: mercoledì 15 gennaio ore 18,45. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 20:08. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

       Il Presidente        Il Consigliere verbalizzante 

                   Francesco Tomasini           Silvana di Tuoro 

    

 

 


